

Вадский колхозник

Орган Вадского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 39 (1813) | Четверг, 21 сентября 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

ВО-ВРЕМЯ ВСПАШЕМ ЗЯБЬ

Придавая исключительно большое значение своевременному под'ему зяби в деле повышения урожайности и успешного проведения весеннего сева в 1945 году, бюро РК ВКП(б) обязало руководителей колхозов, МТС и совхозов немедленно начать под'ем зяби и закончить его не позднее 20 октября.

Бюро райкома предложило руководителям колхозов сразу же, после окончания озимого сева, переключить на вспашку зяби не менее 40 процентов живого тягла. Директору МТС предложено немедленно поставить на под'ем зяби все тракторы, предназначенные для уборки и озимого сева, использовать в ночное время тракторы, занятые на комбайновой уборке.

Руководители колхозов «Путь к социализму», «Красный серп», «Красный молот» и ряд других по серьезному отнеслись к выполнению решения бюро, применили в своей работе все указания райкома и ежедневно выполняют установленные задания по графику райзо.

В этих колхозах каждый пахарь знает, что если он выполнит до 10 октября сезонную норму зяблевой вспашки, то получит премию в размере 10 трудовых, что при выполнении сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начисляются трудовые в двойном размере.

Пахари, бригады строго следят за качеством вспашки. Под'ем зяби производится на глубину не менее 18—20 сантиметров.

Иначе обстоит дело в колхозах «Красная Стрелка», «Ураган», имени Урицкого, имени Жданова. Здесь до сих пор к под'ему зяби все еще не приступали, руководители этих колхозов упорно не желают поправлять прошлогодние ошибки, когда из-за несвоевременного и некачественного под'ема зяби не допущили по 2—3 центнера зерна с каждого гектара.

С таким четвертым положением мирятся партийные организации — секретари т.т. Шапзуев, Крылов. До сих пор коммунисты этих колхозов ничего не предприняли для устранения допущаемых ошибок. Колхозники и колхозницы о предоктябрьском социалистическом соревновании ничего не знают. А ведь никому не секрет, что при помощи широко развернутого социалистического соревнования можно было бы добиться высоких показателей.

Вспашка зябы — это не только дело техники, а дело партийности, дела борьбы за своевременный и качественный под'ем зяби — борьба за высокий урожай!

Предоктябрьское соцсоревнование

57 тонн картофеля — государству

В колхозе «Красная Щедровка» дружно и организованно идет уборка картофеля. Почти все колхозники включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, ежедневно перевыполняя установленные нормы выработки. С первого же дня лучший картофель был направлен для сдачи государству. На сегодня сдано более 57 тонн.

Гришгин.

21 центнер с гектара

Замечательный урожай пшеницы получает в этом году колхоз «Путь к социализму»; с каждого гектара намолочено по 21 центнеру.

Это подарок порецких колхозников Октябрю.

Горохова.

Финплан перевыполнен

Трудящиеся Дубенского сельсовета, учитывая какое значение сейчас имеют денежные средства, досрочно внесли деньги в уплату всех видов налогов.

В результате Дубенский сельсовет день Октябрьской социалистической революции встречает перевыполнением финплана III квартала.

Жаринова.

В счет 1945 года

Досрочно выполнив план по молокопоставкам, колхозники сельхозартели «Выстрел», включась в предоктябрьское социалистическое соревнование, решили сдавать молочную продукцию в счет 1945 года. В молокосоюз от колхоза «Выстрел» уже поступило 982 л. молока в счет 1945 года.

Степанов.

К зиме готовы

Среди колхозников сельхозартели «Новый путь» сейчас широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование. На всех участках колхозного производства кипит напряженная работа.

На днях ремонтная бригада закончила подготовку животноводческих помещений к зиме. Теперь все скотные дворы находятся в надлежащем порядке.

Тюрина.

Еще не кончился пастбищный период, а заботливый руководитель Щедровской сельхозартели Павел Васильевич Гудков уже полностью подготовил все животноводческие помещения к зимовке.

Товарищи колхозники! Равняйтесь по передовикам предоктябрьского социалистического соревнования!

Сообщение о перемирии с Финляндией

В течение 14—19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского Правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деканозов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контр адмирал А. П. Александров; со стороны Великобритании — Посол г. Керри и Советник — Посланник г. Бальфур. В качестве представителей Финляндии в переговорах участвовали

уполномоченные Финляндского Правительства — Министр иностранных дел г. Э. Экель, военный Министр Генерал Р. Вальден, начальник Генерального Штаба Генерал Э. Хейнрикс, Генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительств Союза ССР и Великобритании подписал Генерал-полковник А. А. Жданов.

С финской стороны соглашение подписано г. К. Энкель, Генералом Р. Вальдеи, Генералом Э. Хейнрикс и Генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тырва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявинас, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив фронт до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Яунелгава и более 2000 других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сжжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла

— крепостью Прага. В этих боях принимала участие 1-я польская пехотная дивизия. В четырехдневных боях за Прагу истреблено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Кросно, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска заняли города Лиско, Устрики Дольные и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крутой железнодорожной станцией Кымпулунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгени, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании — Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакау наши войска взяли в плен скрывающегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

Не медлить со сдачей хлеба государству!

Ежедневно в редакцию районной газеты поступает несколько писем от фронтовиков земляков наших, которые интересуются ходом уборки урожая и сдачи хлеба государству. Защитники Родины требуют не медлить со сдачей хлеба государству.

Сегодня мы сообщаем фронтовикам, кто повседневно помогает фронту в разгроме врага и кто забывает о войне, медлит с выполнением плана хлебопоставок.

Передовики по хлебопоставкам, досрочно сдавшие зерно государству:

1. Совхоз «Равенство» — директор тов. Стекольников.
2. Совхоз «Новый мир» — директор тов. Вилков Колхозы:
1. «Путь к социализму» — председатель т. Вдовин
2. «Строитель» — тов. Романов.
3. «Красный серп» — тов. Баукин.
4. «Красный кустарь» — тов. Еремин
5. Имени Ленина — тов. Синядьев.
6. «Красный Орел» — тов. Фомичев.
7. «Красный май» — тов. Борисова.
8. «Прогресс» — тов. Самышина.
9. «Базбожник» — тов. Шорников.

Вот кто плетется в хвосте, мешает району выйти в число передовых по области:

1. «Ураган» — тов. Белов.
2. «Красная Стрелка» — тов. Тюряков.
3. Имени Урицкого — тов. Миров.
4. Имени Белякова — тов. Новиков.
5. Имени Байдукова — тов. Власова.
6. «Память Чкалова» — тов. Илюхов.
7. «Вазьянец» — тов. Маклаев.
8. «Ударник I» — тов. Бузянин.
9. Им. Кагановича — тов. Данилов.
10. Им. Балинина — тов. Кулыгин.
11. «Красная Поляна» — тов. Колчин.
12. «Красногорец» — тов. Коробкова.
13. «Ильич» — тов. Воробьев.

Тов. фронтовики! Эти колхозы имеют полную возможность своевременно рассчитаться с государством, но руководители колхозов, секретари партийных организаций, не желая преодолевать трудности военного времени, пустили ход хлебопоставки на самотек.

Когда было собрание?

По данным оргинструкторского отдела РК ВКЦ(б) в Стрелке должна быть партийная организация, секретарем которой является тов. Шапаев. Казалось бы, что если на селе есть партийная организация, то и политмассовая работа стоит на должной высоте и колхоз имеет неплохие производственные показатели. Но ни того, ни другого в Стрелке не чувствуется.

Общезвестно, что основным звеном в работе коммунистов является партийное собрание. Но ни один из Стрельских коммунистов не мог ответить на вопрос — когда у них было последнее партийное собрание, какие обсуждались вопросы. Отсюда вывод, что партийная организация существует только на бумаге и поэтому неслучайно коммунисты не признают никакой партийной дисциплины, даже забывают о членских взносах.

Теперь можно без сомнения сказать, что если секретарь парторганизации попытается созвать партийное собрание, вряд ли кто из коммунистов явится по первому вызову. Потребуется, вероятно, пригла-

шать каждого в отдельности. Никто из коммунистов не считает своим долгом, обязанностью — отвечать, наравне с председателем колхоза, за проведение той или иной сельскохозяйственной работы, за состояние животноводства.

Парторганизация никакого внимания не уделяет повышению идейно-политического уровня коммунистов, неслучайно поэтому некоторые коммунисты затрудняются ответить на самые простые вопросы колхозников о текущем моменте. Есть опасение, что стрельские колхозники скоро будут на голову выше своих руководителей и других коммунистов из Стрельской парторганизации.

Секретарю парторганизации тов. Шапаеву необходимо всерьез перестроить свою работу, составить план на каждый месяц, ознакомить с ним коммунистов.

Оргинструкторскому отделу следует оказать большую помощь Стрельской парторганизации и потребовать от секретаря тов. Шапаева серьезного отношения к выполнению партийных поручений.

Шеронова.

Обязательство комсомольцев

На днях в районном клубе состоялось районное комсомольское молодежное совещание, на котором был обсужден вопрос о подеме язи. Присутствующие на совещании 85 юношей, заслушав выступление секретаря РК ВЛКСМ тов. Логиновой, взяли на себя следующие обязательства:

- 1. Активно включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование на подеме язи и завершении уборки.
- 2. Каждому комсомольцу только перевыполнять установленные нормы выработки на вспашке язи, ведя за собой несоюзную молодежь.
- 3. Производить пахоту на

глубину 18-20 сантиметров. Каждому комсомольцу строго следить за качеством вспашки рядом работающего товарища.

4. Помочь колхозу в срок выполнить установленный график работы по подему язи.

Комсомольцы и несоюзная молодежь района ушли с районного совещания полные уверенности, что они сдержат свое слово — в срок и качественно вспашут язь.

С 20 сентября молодежь включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый, особенно, комсомольцы, борется за первенство в соревновании.

Уханова.

Молодые кадры — для промышленности

Сотни тысяч молодых рабочих дали ремесленные училища и школы ФЗО за годы великой Отечественной войны. Предприятия нашей области получили уже 60 тысяч высококвалифицированных рабочих.

В этом году с 15 сентября по 15 октября проводится очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО.

Вадский район направляет молодежь в специализированное ремесленное училище строителей, недавно вновь организованное. К приему учащихся училище полностью готово. Оборудованы все помещения, общежитие, вновь выстроено учебное здание и производственные мастерские. Подобраны мастера, воспитатели и другие работники.

Кроме производственного обучения, ребята будут повышать и свой общеобразовательный уровень — ежедневно три часа отводится теоретическим занятиям.

Промышленность требует нового большого пополнения. Это пополнение должны дать прежде всего наши школы ФЗО и училища.

Задача комсомольских организаций на селе, председателей сельсоветов и колхозов больше доводить до сознания молодежи необходимость обучения в ремесленных училищах, отбирать лучшую молодежь для подготовки мастеров и квалифицированных рабочих.

Директор РУ № 30
Н. Калентьев

Еще раз об охране нового урожая

При обследовании токов в колхозе «Новая жизнь» было обнаружено, что молотба все время идет без соблюдения правил противопожарной охраны. У комбайна оказался неисправный мотор, что могло привести к возникновению пожара. Поэтому молотбу пришлось приостановить до привоза воды. По той же причине была остановлена молотба в колхозе имени Кирова.

Между тем, перед началом уборочных работ и особенно молотбы, все комбайнеры и трактористы были предупреждены о необходимости соблюдения противопожарных правил. Но за выполнением этого указания никто не следил.

Необходимо в ближайшее же время всем колхозам проверить состояние токов и обеспечить охрану нового урожая от пожаров.

И Семенов.

Международный обзор

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2 го и 3 го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам вконец изменило военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Народно освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских

захватчиков, а банды предателей — Михайловича, Недича и прочих постигнет участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже зрелых и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению штаба Верховного Командования союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии — с 6 июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бои в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на чехословацкую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые нанесли врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.



Карта Франции

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Руз-

вельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между Правительствами Союза ССР и Великобритании, с одной стороны, и Финляндии, с другой.

Л. Волинский.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На помещенную заметку в № 37 «Почему здесь не выполняют норм» из правления колхоза имени Байдукова сообщают: «Факты, указанные в заметке подтвердились, к нарушителям трудовой дисциплины приняты административные меры взыскания».

В 34 номере была помещена заметка «За лошадьми не следят». Как сообщают из правления колхоза — заметка

правильно вскрыла недостатки в работе конюхов, которым дано последнее предупреждение.

«Славать доброкачественное зерно» под таким заголовком в 36 номере газеты была дана передовая, в которой сообщалось, что колхозы «Память Чкалова», «Красный Штурмовик» и ряд других сдают зерно, зараженное клещем.

За последние дни подобных случаев не наблюдается.

В 35 номере в передовой «Своевременно и высококачественно провести сев озимых» сообщалось, что Крутомайские колхозы срывают график

по проведению озимого сева. В настоящее время колхоз имени Кирова и «Память Ленина» график выполняют.

Каждому колхозу — семена клевера

Семена будут

Ежегодно колхоз «Красный Орел» получает большой доход от клевера, перевыполняя план посева. Ежегодно колхоз обеспечивает себя и некоторые другие сельхозартели семенами клевера.

В этом году в конце августа началась уборка семян клевера. Жатчик Виктор Лиликин один скошил всю площадь семенников Велед за косовицей была организована вязка снопов. На днях начнут молотбу и вытирание клеверных семян. Здесь каждый колхозник считает своевременную обработку урожая клевера одним из важнейших участков сельского хозяйства. Поэтому и в этом году в «Красном Орле» семена клевера будут в достаточном количестве. Колхозники заявляют, что семена будут хорошего качества.

Горбунов.

Хорошо идет уборка семян клевера в колхозе имени Сталина. Весь клевер скошен, обмолочено более чем на 50 процентов.

Забыли о семенниках клевера

На полях колхоза «Красная Стрелка» давно созрели семенники клевера, но правление колхоза, видимо, забыло о них. Об этом говорит тот факт, что до сих пор семенной клевер не скошен.

Колхозники возмущены таким отношением к семенникам клевера. Каждый ежедневно ждет, когда же будет дан народ на кошение клевера.

Члены колхоза «Красная Стрелка» напоминают тов. Тюркову (председателю колхоза) через районную газету, что при несвоевременной уборке, обмолоте и вытирании клевера колхоз потеряет в среднем около трети урожая.

Редакция районной газеты надеется, что это напоминание членов сельхозартели будет последним и тов. Тюрков немедленно даст распоряжение приступить к кошению семенников клевера.

Письма в редакцию

Для чего назначают сроки?

При сдаче в ремонт обуви в мастерскую промкомбината на руки заказчику выдается квитанция с указанием стоимости заказа, сроком выполнения. Но когда подходит время получения заказа, заказчика ждет разочарование: ремонт еще не произведен. Проходит день за днем, обувь продолжает лежать и ждать очереди. Таким образом, сдав в ремонт обувь летом, получишь ее обратно зимой.

Спрашивается, для чего же на квитанции указывают срок, лучше бы оставляли заказ бессроочно, тогда бы заказчики хоть не тревожились в бесплодной ходьбе.

Сорокина.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Утеряна треугольная печать загондуют Расткаучук. Считать недействительной.